

# NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

## Törtélen erővel

A választások utáni politikai élet még mindig híg állapotban van. A Kisgazdapárt erősíteni próbálja magát egyes hírek szerint, a szélső-jobboldali mentalitású Balogh István pártjával, aki a választások alatt legszélsőségesebb reakciós propagandát fejtette ki, a függetlenségi frontba tömörült pártokkal, de főleg a Szociáldemokrata Párttal szemben. A Barankovics Párt mintegy ismeretlen tényező, felfuvalkodott hólyagként jelentkezik a politikai életben teljesen programtalanul. A munkásság árulója polgári szavazatokkal, Zsolt Bélák voksaival tudott csak magának mandatumot biztosítani, nem beszélve egy másik pártról, amely nyíltan a fasiszta Sulyok-pártnak utódaként jelentkezik. Ezek Pfeiffer-ék, akik ellen a Szociáldemokrata Pártnak is minden erővel fel kell vennie a küzdelmet.

Mindennél fontosabb azonban a Szociáldemokrata Párt számára a másik munkáspárttal való további együttműködés lehetőségének a megteremtése. Ugy belpolitikai, mint külpolitikai tekintetben nyilvánvaló ma már, hogy az ország érdeke azt kívánja, hogy a munkásosztály tagjai egységesen vegyék fel a küzdelmet a választások alatt nyíltan megmutatkozó reakcióval szemben. Senki előtt nem kétséges, hogy a fasiszta propagandával kialakult jobboldali törekvései a demokrácia jelmezébe bujtatott fasizmus visszaállítása. Ez azt a dolgozó munkásságnak kemény összefogásával tudjuk csak megakadályozni.

A Szociáldemokrata Párt a választások alatt kemény és szívós küzdelmet vívott a demokráciáért és a számszerű eredmények és szavazatainknak erkölcsi értéke azt bizonyítja, hogy az öntudatos és politikailag tisztánlátó tömegek, ipari és földműves dolgozók, szellemi munkások és egyéb kisegyszisztenciák milliónyi serege a demokratikus szocializmust tüzte zászlajára.

Ezért az eszméért, amely Magyarország számára a demokrácia igaz értelmezését jelenti, mindenre elszántan állnak a Szociáldemokrata Párt tömegei és ezekkel a tömegekkel mindenkinek számot kell vetnie.

Hisszük és reméljük, hogy a 3 éves terv és a magyar dolgozók jólétének és békés munkálkodásának biztosítása érdekében a felelősök megtalálják majd az utat. De meg kell mondanunk, hogy ez az ut minden dolgozó számára a teljes egyenlőséget kell, hogy garantálja. Akik nem így politizálnak, rossz szolgálatot tesznek a magyar demokráciának és bármilyen pártigazolvánnyal rendelkezzenek, tudatosan, vagy tudatalatt a reakció malmára hajtják a vizet. A magunk számára nem kívánunk több jogot, mint amennyit

a demokrácia másoknak biztosít, de ezt aztán nemcsak kívánjuk, de meg is követeljük! Ezt tudomásul kell vennie ebben az országban mindenkinek, akinek a politikához köze van, mert a Szociáldemokrata Párt sem a múltban, sem a jelenben, de a jövőben sem hajlandó fejthajtani az önkényeskedők előtt. Erőnk most is mint mindig, erkölcsi tisztaságunk, tömegeink harci készsége

és becsületes munkánk jelenti. Akik Magyarországon politikát akarnak csinálni és kormányozni akarnak, azoknak ezzel az erővel számolniuk kell. Az ország érdeke, kül- és belpolitikai helyzete a Szociáldemokrata Párt magatartásától függ. Eddigi irányvonalunkon ezután sem változtatunk, mert tudjuk, hogy továbbra is csak ezen az uton juthatunk el az ország fölemelkedéséhez. De

tudjuk azt is, hogy pártunk nélkül ezt a vonalat törtélenül vinni egyetlen politikai párt, vagy koalíció sem tudná és épp ezért becsületes szándéku együttműködést követelünk a koalícióba. Csak így tudjuk visszaszorítani és megsemmisíteni azt a reakciót, amely a választások alatt jelentkezett és csak így marad meg számunkra a demokrácia törtélen erővel.

## Nagy horderejű elhatározások a Szociáldemokrata Pártválasztmány hétfői ülésén

A Szociáldemokrata Párt Országos Választmánya hétfőn az esti órákig tartó tanácskozáson foglalt állást a választások

után előállt helyzetben. A Szociáldemokrata Párt Országos Választmánya minden részletre kiterjedő vita után, amelyben 40

pártválasztmányi tag és 5 pártvezetőségi tag szólalt fel egyhangúlag elfogadta a Pártvezetőség határozatát:

## A Szociáldemokrata Párt politikai feltételei

A Szociáldemokrata Párt 1947 szeptember 8-án összeült országos pártválasztmánya attól a felelősségerőztől áthatva, amely Magyarországon e legnépesebb pártjának politikáját mindig jellemezte és amelyet az egész dolgozó magyar nép iránt érez történelmi felelősségének tudatában behatóan megvitatta a felszabadulás óta követett politikáját, annak eredményeit, a választások folytán előállt helyzetet és megállapította a következőket:

A Szociáldemokrata Párt a múltban rendkívül nehéz körülmények között, a legsúlyosabb áldozatok árán is mindig hűséges maradt ahhoz a két nagy gondolathoz, amelyet nevében hordoz: a demokráciához és a szocializmushoz. A felszabadulás óta eltelt két és fél esztendő alatt mind belföldön, mind külföldön, mind a kormányban, mind a pártépítésben ezt szolgálta egész erejével. Ez idő alatt folytatott gyakorlati politikájában az összes demokratikus erők összefogásának munkájában állandóan alárendelte a szűkebb pártérdekeket a dolgozó nép egyetemes érdekeinek: egyre világosabbá válik azonban, hogy erős, öntudatos, önálló Szociáldemokrata Párt nélkül nincs szilárd demokrácia, nincs gazdasági felemelkedés és nem lehet eredményes a reakció elleni küzdelem. A választások eredménye megmutatta, hogy a reakciót megrögzött hivein

kívül félrevezetettek jelentős száma is támogatja.

A reakciós veszély elkerülésére a Szociáldemokrata Párt továbbra is el van szánva minden erejét harcra bízni. Eddig követett politikájának irányvonala helyes: emellett meg kell állapítanunk, hogy a politikai gyakorlat hibáiból eredő következmények levonása tovább nem halasztható, mert enélkül a két munkáspárt együttműködése és a demokrácia jövője forog veszedelemben. Ezért:

1. Meg kell szüntetni azokat az akadályokat, amelyek üzemekben, a mezőgazdasági dolgozók között, hivatalokban, közigazgatásban, hatalmi szerveknél a szociáldemokrata mozgalom szabad fejlődését és egyenrangúságát korlátozzák. Ilyenek az erőszakos átléptetések, áthelyezések, felfüggesztések, elbocsátások, vagy az ezekkel való fenyegetődzés.

2. Biztosítani kell a Párt súlyával, jelentőségével és felelősségével arányban álló részeseledést a közhatalom gyakorlásában. Világosan körül kell határozni az egyes közigazgatási ágak hatáskörét.

3. Ugyanezt az elvet kell érvényesíteni az üzemi bizottságokban, szakszervezetekben, önkormányzati szervezetekben és minden más területen.

4. A hároméves terv sikere a demokrácia megerősítésének legfőbb biztosítéka. Ezért pártunk minden erejét mozgósítja. Továbbra is érvényes elhatározásunk a szociáldemokraták többlet termelnek. Mulhatatlanul szükséges az ország egész gazdasági életének racionalizálása, teherbíróképességének megfelelően, valamint a munkafegyelem helyreállítása és a munkateljesítmény növelése. Csak ez biztosíthatja a dolgozók életszínvonalának emelését.

5. Sürgősen elő kell készíteni — a másik munkáspárttal együtt — az új választójogi törvényt, amelynek ki kell küszöbölnie az észlelt hibákat és hiányosságokat.

6. A Szociáldemokrata Párt rendíthetetlenül kitart eddigi külpolitikája mellett amelynek tengelyében a Szovjet-Unióval való szerte barátság áll.

A pártválasztmány felhívja a pártvezetőséget fenti követelések legsürgősebb megvalósítására. Csak így lehet megbonthatatlanul szilárd a munkáspártok szövetsége, csak ezek az előfeltételek biztosíthatják az ország gazdasági felemelkedését a demokratikus erők alkotó összefogását a kormányzatban, a reakció megsemmisítését, a munkások, parasztok, értelmiségiek, tehát az egész dolgozó magyar nép bekéjét, jólétét és szabadságát.

## A dolgozók iskoláinak új problémái

A napokban megjelent a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztériumnak a 70.311/1947. sz. rendelete a dolgozók iskoláiról. Ez a rendelet fájó sebeket üt a dolgozók iskoláiról és félő, hogy azok

gyors elszorításához vagy megszűnéséhez vezet.

Mert mi is a rendelet lényege? Az, hogy az osztálylétszámot 20-ban állapították meg, ha ennél kevesebb, vagy

ha évközben is kevesebbre száll alá, akkor az osztály azonnal átalakul tanfolyammá, ha 10-nél nem kevesebb a hallgatók száma. De még ehhez járul, hogy tanfolyam esetében a hallgatók az év vé-



gén az anyaiskoka, tehát a hallgatókat nem tanító idegen bizottsága előtt vizsgálatot kell tenniük. Ha pedig a létszám 10-nél kevesebbre csökken, akkor a tanfolyam is megszűnik és szólnak eresztettek, vagy eresztendők a tanítványok.

A rendelet sérelmes, mert szerzett jogokat csorbít meg. Aki másfél évvel ezelőtt iratkozott be pl. a dolgozók gimnáziumába vagy polgáriába, az így a magas létszámhoz kötött feltételek mellett egyik napról a másikra tanfolyamba pottyant, hiszen az osztály létszáma a nehéz testi munkások áthelyezése és a több rajtuk kívül álló okból csökkenhet. Ha pedig 10 alá száll, akkor egyszerűen nem folytathatja tovább tanulmányait és így hiába volt összes addigi áldozata, akaratára és önfeláldozása.

Sérelmes a dolgozók iskoláinak tanító és tanári testülete számára is, mert a pedagógusnak éppen olyan nehéz a feladata 20 mint 19 tanítványu osztályban. Ennek ellenére a rendelet szerint a tanfolyammá, süllyesztett osztálymunka után, mint tanfolyami pedagógus, szintén márcól-holnapra ugyanazon munkájáért már csak fél óradíjat kap, holott a demokráciában egyenlő munkáért egyenlő bért hirdetünk.

De még furcsább esetek is lehetségesek. Például a bifurkált osztályokban. Ha egy osztály 20-as létszámú s ebből 5 orosz nyelvet 15 latint tanul, akkor az 5 orosznyelvet-tanuló orosz

órájáért teljes óradíjat kap, mert tanítványi 20-as létszámú osztályhoz tartoznak, ugyanakkor egy másik osztály vagy tanfolyam hallgatóiból, tegyük fel 19-ből 14 németet tanul, ott a pedagógus csak fél óradíjat kap.

A rendelet tehát sérelmes mind a dolgozó tanulókra, mind a velük foglalkozó pedagógusokra is.

Ha már életre hívták a dolgozók iskoláit — és ez már tovább nem halasztható demokratikus és korszerűséglet volt, — akkor most miért kell az elorsvasztás útjára lépni? Hiszen az a dolgozó, aki megszokott tanári köréből kilépve idegen bizottság elé kényszerül — ez még az érettségi vizsgálatoknál sincs meg — bizonyos, ki nem írható kisebbrendűségi érzésből, sokszor egészen indokolatlan félelemből nem megy neki a vizsgálatnak. Így a létszám már újra és újra csökken, s ez előbb-utóbb kiháláshoz vezet.

Ha dolgozók osztályából nevelt vezetőrétegre szükség van — már pedig igen nagy szükség van — akkor nem lenne szabad ilyen merv számokhoz kötni a tanulás és továbbhaladás szempontjából a lét vagy nem lét kérdését. Hiszen a dolgozók iskolájában, ha egy-egy osztályban két-három erős tehetség és kiváló képességű hallgató van, aki tehetségénél fogva a legmagasabbakra hivatott, akkor

minden áldozatot megér a demokráciának és a népnek, hogy a kis osztályt is bármily áldozatok árán fenntartsák. Vagy volna más megoldás is, hogy az ilyen esetekben a tehetségesek továbbtanulását biztosítsa az állam másik iskolában, hogy közben a hallgató munkájáról, családjáról, stb. is gondoskodás történjen, míg tanulmányait befejezi? Ez még mindig több anyagi áldozatot követelne.

Végül, amikor a dolgozók iskoláit létrehívták, akkor nem kötötték ahhoz a feltételhez, hogy esetleg egy-két év múlva olyan kényszerítő körülmények léphetnek fel a szervező állam részéről, hogy az eredeti, kezdeti feltételek megváltoztatásával, az egykor tanulni kezdő dolgozót a további lehetőségtől elzárja, az osztálylétszám csökkenése következtében. Így talán szerzett joga lehet a hosszabb idő óta tanulmányokat folytatónak. Ha pedig a rendelet teljes egészében csak új osztályokra vonatkozik, ilyen feltételekkel nem is fognak új osztályok alakulni vagy indulni.

E megfontolások alapján igen üdvös lenne a rendeletet revízió alá venni és a dolgozók iskoláinak életét továbbra is biztosítani a pedagógus sérelmek kiküszöbölésével együtt, a fejlődő és erősödő fiatal magyar demokrácia jövője érdekében.

A dolgozók, a nép fiai tanulni akarnak.

boldogabbá tegyék.

Tudjuk, hogy minden időben rendelkezésre állanak az ügyes-bajos dolgokkal hozzáfutóknak és nem csak pártpolitikusok, hanem az egyetemes magyar dolgozó nép képviselői ők.

E választókerület szociáldemokratái nem is kívánnak tőlük mást, minthogy eddigi útjukon haladjanak ezután is és a magunk erejét mindig szívesen, magyar öntudatos dolgozókhöz méltóan adjuk segítségül nekik a további eredményes országépítéshez.

## Levél a szerkesztőhöz!

T. Szerkesztő elvtárs! Úgy gondolom, közérdekelt szolgálak akkor, ha alábbi soraimnak helyet kérek lapjukban:

A Salgó-utca, amely alig 1 km. hosszú és ahol dolgozó proletárok laknak, nyáron az áthatolhatatlan portól, ősszel és télen a tengelydagasztó sártól teljesen járhatatlan.

Szeretném felhívni ezúton az illetékesek figyelmét, itt volna már az ideje, hogy ezt az utcát is kikövezzék. Ennyit megérdemelnek azok a dolgozó emberek, akik életük nagy részét a gyárakban és a bányák mélyén töltik el, hogy pihenő idejüket és családjukat ne ölje meg az utca minduntalan fel-fel viharzó gyilkos pora, ruházatukat és lábbelijüket ne tegye tönkre a térdig érő sár.

BARÁTSÁGGAL  
egy Salgó-utcai lakos.

## GRAFOLÓGIA.

A napokban röpcédulán jelentette be érkezését P. SERGIUS a világhírű grafológus. Alig kezdte meg működését, a közönség köréből olyan érdeklődés nyilvánult meg működése iránt, amelyet még grafológus elerni nem tudott. A megállapítása nyomán szinte filmszerűen perreg előtűnt az egyéniségünk, a mult, a családi élet legrejtettebb dolgairól is oly természetesen beszél, mint aki évek óta ismeri az embert. A multból felidézett események pontosága még a legbizalmatlanabbakat is meggyőzi a jövőről elmondottak valószínűsége felől, felvilágosítást ad hozzátartozóinkról is. Felkereshető minden időben a lakásán: TATRA-U. 112; sz. alatt. X

## Sorozatos betörések a salgótarjáni Acélgyárban

Falbontó betörők behatoltak a salgótarjáni acélgyár Salgó-utcai raktárába és onnan nagymennyiségű ruhaneműt és élelmiszert loptak el kb. 9—10 ezer forint értékben. A helyszíni szemle megállapította, hogy a padlásajtó lakatját leverve a padlás padlóját felbontották és onnan hatoltak be a raktárba. Ugyancsak az acélgyári istállóból egy kétfelős és egy egyfelős kocsihoz való löszerszámot vittek el. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

Szeretnénk ha ez a nyomozás eredményes volna, hogy a tettesek elvegyék méltó büntetésüket, mert a közlegző fél folyamán vérszemet kapnának s több hasonló eset is előfordulna. Bizunk a rendőrség erélyes nyomozásában és abban, hogy ezt az aljas bűncselekményt és annak elkövetőit szigorúan meg fogják torolni.

## JÓL BEVEZETETT KÖRZETKÉPVISELŐT

KERES NAGY VÁLLALAT.  
Cikkelt: ZEGEDI PAPRIKA,  
FÜSZERÁRU, VEGYIÁRU,  
HÁZIPARI CKEK RÖVID-  
ÁRU, KÉSZÁRU.

Ajánlatok megfelelő referenciával  
SZEGED, postafiók 175 címre küldendők

Ma a DEMOKRÁCIÁÉRT, holnap a SZOCIALIZMUSÉRT harcol a  
„NÓGRÁDI HÍREK”

2. Nógrádi Hírek  
1947. szeptember 12. Péntek.

## Közel két esztendeje

hogy Salgótarján város felszabadult a vörös hadsereg hősi harcra után a német fasiszták megszállása alól, itthagyva a lerombolt hidainkat, romban heverő házainkat és mérhetetlenül sok piszkot, szennyet, utcákon, lakásokban, pincékben. Heorikus munka kellett hozzá, hogy ezeket a romokat — és a német horda után mindenütt, ahol megfordultak, visszamaradt piszkot — a város lakói közreműködésével eltakarítsák. Hónapok kellett hozzá, míg ez úgy, ahogy megtörtént. Ma már azonban elmondhatjuk, hogy csak itt-ott lehet látni egy-egy romot, amely a megszállás és a vele járó harcok után megmaradt.

A proletárság önfeláldozásából rövid idő alatt megindult az áram és vízszolgáltatás, kezdtek a mindennapi dolgok rendes kerékvágásokba jönni és az élelmiszeri problémák is nagy nehézségekkel, ugyan kisebb kihagyásokkal, szintén megoldódtak.

Nézzük meg mi ma a helyzet: egyedül az áramszolgáltatás az, amely zökkenés mentesen működik. De ha a főbb problémákat nézzük, mindenütt lehet találni kifogásolni valót. A közéleti problémákról már írtunk. Ma újra az a helyzet, hogy a háziasszonyok képtelenek burgonyaszükségletüket beszerezni, mert a termelők nem hozzák piacra burgonyafőlöseget, vagy ha hoznak is egy-egy heti piacra egy-két kocsi burgonyát, ezt pillanatok alatt szétkapkodják, úgy, hogy

legfeljebb a lakosság egytized részének jut belőle. E sorok írója szemtanúja volt annak, amikor egy kocsi befutó burgonyából három egész zsák burgonyát lefoglaltak és az ott lévő kétségbeesett háziasszonyok tiltakozása ellenére is elvittek. Ez az egyik eset, de minden Salgótarjánba vezető országúton várják a kocsikat olyan egyének, akik jobb anyagi helyzetüknél fogva, még mielőtt a városba érkezne a burgonya, sokszor felárral is megvásárolják. Ilyenformán legtöbbször a faluból elinduló burgonya-szállítmány nem ér el a piacra.

Ezen feltétlenül segíteni kell vagy azzal, hogy figyelni kell az utakat és az ilyen áruhalmozókat, akik az összesség rovására szerzik be fölösön a szükségletüket, ettől a rossz szokásuktól drákói intézkedésekkel leszoktassák.

Szólni kell ezen a helyen magáról a piacról is: mert sokszor ami ott történik arcul csapása minden tisztességes kereskedelemnek. A napokban jelent meg egyik lapjárunk hasábjain, hogy két hagymadrágítót átadtak az ügyészségnek. Ha minden vonalon az áru és az árellenőrzés szigorúan és lelkiismeretesen folyna, akkor megszűnnének ezek a lehetetlen áralakulások a piacon.

Szólni kell még arról a lehetetlen állapotról is, hogy a háziasszonyok korán reggel kirakják az összegyűlt szemetet a kapuk elé és ha történetesen a köztisztla-

sági hivatal kocsija aznap nem jár abban az utcában — ami elég sűrűn előfordul — a kitétt szemét egész nap ott diszeleg a kapu előtt, ami hogy mit jelent különösen a meleg napokban, arról fölösleges beszélni. Figyelmeztetni kell a házi asszonyokat, hogy a délig el nem vitt szemetet tartoznak az udvarba visszavinni s az ellen vétőket figyelmeztetés után meg kell büntetni. Ami az utcák takarítását illeti a város belterületén nincs kifogásolni való, azonban tessék utána nézni a város külterületén lévő utcákban. . . .

Megnyugtatóan szolgál, hogy a város költségvetésében hatalmas összeg van fölveve a város vízellátását szolgáló kutak és vízvezetékek kibővítéséről. De ez még a jövő zenéje. Mert nézzük csak meg az olyan utcákat, ahol a lakásokban nincs vízvezeték és a háziasszonyok az utcáról szerzik be vízszükségletüket. Sokszor órákig kell várni míg rákérül a sor egy-egy háziasszonyra s akkor még hosszú percek telnek el, míg a vizesvödör megtelik vízzel. Valamilyen módon gondoskodni kellene róla, hogy még mielőtt az új vezetékeket leraknák, mert hiszen ez hónapok munkája, ez a probléma is közmegegyezésre megoldódna.

Mindezek olyan problémák, amin segíteni kell és segíteni lehet és mi bizunk abban, hogy a város vezetősége akár közvetve, akár közvetlenül segíteni is fog.

—P.

## Nógrád-Heves választókerület Szociáldemokrata képviselői

Az elmúlt augusztus 31-i választáson Nógrád-Heves választókerület képviselői a Szociáldemokrata Párt jelöltjei közül Szurdi István, Brumiller László és Orosz Márton elvtársak lettek.

Mindhárom régi harcosát Pártunknak szeretettel és szociálista barátsággal köszönti vármegyénk dolgozó népe. Tudjuk róluik, hogy életük eddigi munkásságát a dolgozókért folytatott becsületes küzdés foglalta le és meggyőződésünk, hogy mint országgyűlési képviselőink ezután is csak ez a szellem fogja irányítani honatyai tevékenységüket.

Szurdi István elvtárs eddig is képviselője volt kerületünknek. Az ő becsü-

letes, szociálista tevékenysége úgy a parlamentben, mint munkahelyén, Pártunk vidéki osztyálynak vezetői tisztében, közismerten bizalmat teremtő és ez garanciát jelent Nógrád megye számára is.

Brumiller László elvtárs régi harcos tagja úgy a nagy magyar Nyomdász-szervezetnek, mint a Szociáldemokrata Pártnak. Mint a Nyomdászszakszervezet hivatalos lapjának, a Typographiának szerkesztője több évtizeden át volt szószólója nemcsak a nyomdászok, de az egyetemes munkásság ügyeinek, mint a Nyomdász-szervezet felszabadulás óta való vezetője pedig hatékonyan vesz részt az ifjú magyar demokrácia kialakításában,

Orosz Márton elvtárs is régi ismerőse a nógrádi és hevesi szociáldemokrata mozgalomnak. Pártunknak több mint 25 esztendeje kemény harcosa és a bányamunkásság többévtizedes küzdelmeiben minden csendőrtör dacára is geinccesen vette ki a részét.

Technikus, nyomdász és bányamunkás képviselik Pártunk részéről meggyőzően az ujonnan összeülő parlamentben. Három munkás, három becsületes dolgozó ember, akik ismerik a dolgozó kisémberek, proletárok életének eddigi felyását és akiknek minden idegszála azért küzd, hogy azt munkakategóriákra való különbség nélkül szebbé, jobbá és



## A Szabad Nép a szociáldemokrata követelések jogosultságáról

A Magyar Kommunista Párt központi lapja, a Szabad Nép, vezércikkében leszögezi, hogy a munkásegység központi kérdése a magyar demokráciának és a mártírok hosszú sora — Somogyitól és Bacsótól Sallai Imréig és Fürst Sándorig, Monus Ilésig és Ságvári Endréig — figyelmezteti és inti a munkáspártokat a harcok összefogására.

Leszögezi a Szabad Nép, hogy a Szociáldemokrata Pártnak igaza van, amikor rámutat arra, hogy a magyar demokrácia kormányzatában, hatalmi pozícióiban, munkájában valóságos súlyának, erejének és nagyságának megfelelően kell részeseznie és senki, aki a magyar demokráciáért felelősséget érez, nem akarhatja a Szociáldemokrata Párt birtokállományát kisebbiteni.

Megállapítja, hogy meg kell szüntetni az erőszakos tagtoborzást kölcsönösen és az egész vonalon s emlékeztetett a Szabad Nép vezércikkére arra, hogy a Kommunista Párt legutóbbi országos értekezletén is határozottan fellépett az ellen a nézet ellen, amely minden szociáldemokratát jobboldalinak, „peyeristának” bélyegzett.

A tanácskozás szociáldemokrata és kommunista résztvevői teljes egyetértésben megállapították, hogy minden erőszakos átléptetés, a kényszerítettség bármilyen eszközének igénybevétele a legsúlyosabb bűn, amit a mai helyzetben el lehet követni.

Ezen megállapítás megszüveendő Nógrádmegyében, de legfőképpen Salgótarjánban, ahol egyes akarnokok már attól sem riadtak vissza, hogy Pártunk tagjait a kenyérkeresettől elvonva kényszerítenek belépni pártjukba. Lehet hogy ezen tevékenységük — szerintük — a legtisztább, de be kell látni ezen túlbuzgóknak, hogy ezzel nem erősödnek, hanem saját magukat ássák alá, mert tudomásul kell venni mindenkinek, hogy ebben az országban a Szociáldemokrata Párt nélkül nincs politika.

## A mi erőnk!

A balassagyarmati pártszervezet szeptember 5-én, pénteken este tartotta a választások utáni első pártnapját. Már az érdeklődő elvtársak nagy száma is azt bizonyította, amit az előadó Márkus Lajos megyei titkár elvtárs előadásában kihangsúlyozott: erőnk törhetetlenségét tagjaink osztályöntudata, szociálista meggyőződése és ebből fakadó harcikészsége mutatja.

Tiszta voltunk a választások előtt is mondta Márkus Lajos elvtárs, hogy ebben az országban még nem mindenki demokráta aki magát annak mondja. És épp ezért tudtuk azt is, hogy ebben a küzdelemben is a letűnt reakció minden eszközt jónak lát majd az igazi demokratikus erők kifejlődésének megakadályozására. A Szociáldemokrata Párt dacára a választási szövetségnek, ezt a harcot teljesen egyedül vívta meg és a rágalmak és durvaságok özönében mégis megtartotta töretlenül erejét. Nem a számokra támasz-

kodunk csupán, mikor ezt mondjuk hanem arra a becsületes munkára, amit a választáson is végeztünk.

Háromezr magyar falu lelkéhez vittük el a szocializmus tiszta eszméjét és módszereink tisztaságával bizonyítottuk szándékaink őszinteségét. Tudjuk, hogy sokakat megtéveztett még tagjaink közül is az agitáció a fuzió állandó tendenciózus bedobása, a krelialis jobboldal hazudozása és egyesek terroris/traus magatartása. Az átléptetések és áthelyezések sokat leszakítottak táborunk szavazói közül, de akik 2 és fél év óta önzetlenül, a demokrácia szolgálatával jöttek hozzánk, azokat semmiféle módszerek nem tudtak eltántorítani tőlünk és megmaradnak szociáldemokratának.

Most az a kötelességünk, hogy rendezzük további sorainkat és így induljunk a demokrácia további építésére, amelyet a Szociáldemokrata Párt nélkül nem lehet demokráciának nevezni.

## Balassagyarmat m. város 3 éves tervének, közüzemi-, ipari része

Ez az ága a város 3 éves tervének a legvérszegényebb.

Iparosítás a legfontosabb feladataink egyike, de Balassagyarmaton nincsenek adottságaink, amelyek predestinálnák a város ipari téren való fejlesztésére. A munkanélküliség enyhítése azonban megköveteli, hogy városunkban nagyobb munkásszámot foglalkoztató ipari üzemeket teremtsünk. Ezenkívül vannak olyan üzemek, amelyek helyreállítása és fejlesztése is a fenti célt szolgálják. Ilyenek a vágóhid-jéggyár, szeszgyár. Ezek az üzemek már 40-50 éve üzemben vannak. Ezen üzemek annakidején teljesen modern felszerelést kaptak, az idő vasfoga és a háborús események következtében azonban megrongálódiak, elavultak, ezek helyreállítása is a 3 éves terv tárgya.

Az iparostanonc nevelés gyakorlati szemléltetése szempontjából bír fontossággal, a fémipari mintaműhely létesítése. A falusi munkássággal az iparosodást meg kell kedveltetni. A tanoncok kiképzése gyakorlati szemléltetés keretében hathatós eszköz erre.

Seprőgyárunk az egyetlen üzem,

amelynek múltja van és jövőjét erőteljesebbé, nagyobb létszámúvá kell tennünk. Fejlesztésünk kell, hogy legalább kétszer annyi munkást tudjunk alkalmazni, mint eddig.

Városunk iparosítása a továbbiakban szövetkezeti, mezőgazdasági vonalon történhetik meg. Terveink szerint savanyító üzem, húskonzerv üzem, baromfi, különösen libamájkonzerv üzemre gondolunk. Ennek adottságai megvannak. Állattenyésztésünk fejlett, már a múltban is sok tonna libamáj volt exportunk egyik legkedveltebb cikke.

A háziipar terén a „Palóc” háziipart, szövődést szeretnénk a mostani létszámról legalább kétszeresére emelni. A falusi háziipari vezetők részére tanfolyamok és ezzel kapcsolatosan leány collégium létesítése gondoskodásunk tárgya.

A jégeres lecsapolása, illetőleg rendezésével kapcsolatosan, nemes fűzes létesítésével a téli kosárfonó háziipart óhajjuk megkedveltetni. Különösen mezőgazdasági munkásoknak szeretnénk többletjövédelmet juttatni, mert az újonnan földhözjuttatott a 4-5 holdas birtokán,

családjával együtt nincsen teljesen foglalkoztatva és nem keresi meg családja részére a létminimumot sem.

Balassagyarmat és vidékén örvedetesen terjed a dohánytermelés, mert a föld minősége nagyon alkalmas erre. Az egész környéken dohánygyár nincsen, ennek Balassagyarmatra helyezése úgy a termelők, mint a dolgozók érdeke volna.

Mindezekkel az ipari üzemekkel a munkanélküliséget csökkentenénk és kiküszöböljünk annak káros hatását.

A villamosítás továbbterjesztése és fejlesztése szintén főcélunk a 3 éves tervben. Itt gondolunk a közvilágítás kiterjesztésére, továbbá az új települések villany-

árammal való ellátására. Így Nyirjespusztán a házhelyjuttatás során 50 új ház fog épülni, Kiskováron pedig 85. Ezen települések villanyvilágítással való ellátása, a meőgazdasági népesség életszínvonalát emeli.

Nem nagy terv: — megvalósíthatók (előirányzat 556.000 Ft.), de kezdetnek elegendők lesznek, a város iparosítása terén. Előrehaladunk és levizsgálunk arról, hogy a demokrácia az egyetlen életforma, amely a dolgozók jólétéről, haladásáról gondoskodik.

(folyt. köv.)

Balázs Frigyes  
mb. városi főmérnök.

## Iskolagondok

Jönnek az „emberek” szeptember, október, november, december. És az emberkék, az aprópénzért dolgozó fizikai és szellemi munkások már most dideregve gondolnak az őszi hónapok és hidegek csontfagyasztó szeleire. Mennek iskolába apró csemeték és a dolgozó ember gyermeke még felszerelés nélkül áll. Nincs cipő és nincs ruha. Nincs könyv és nincs fűzet.

Beiratás és tandíj, mind — mind pénzt kíván és ebből nekünk dolgozóknak még mindig a legkevesebb jut.

Sokat harcoltunk a tanulás szabadságáért. Most megvan. De élhetünk-e vele, amikor a legszükségesebb anyagiak híján képtelen a dolgozó paraszt, bányász munkás gyermeke iskolába menni. Vagy talán az iparos, tisztviselő, kiskereskedő nem-e éppen ilyen gondokkal küzd?

Nincs ebben az országban kiskeresetű dolgozó aki izgalom nélkül nézne az iskolagondok elé.

Azért követeltük a múltban is és most is a teljes tanszabadságot, hogy az ország dolgozóinak gyermekeiből kicsiholhassuk azt a töméntelen szellemi kincset, amely elkallódhatik, ha nem igyekszünk felszínre hozni. A tanszabadság papirformáját pedig élettel csak úgy tudjuk megtölteni, ha a tanulni vágyók számára biztosítjuk az anyagi lehetőséget is.

A legsürgősebben tehát követeljük a tankönyvek és tanszerek állami költségen való ingyenjuttatását az ifjúság számára, tekintet nélkül a vagyoni helyzetre. Így senkivel szemben nem lehet majd kivételezést gyakorolni és főleg nem élhet majd ez alapon vele senkisé vissza és nem lehet mégcsak pártpolitikát sem csinálni belőle.

Az így előálló állami többletkiadást pedig fizessék meg a nagyjövédelmű emberek adó formájában. A demokráciát a dolgozó népnek szolgálatába így is be lehet és kell állítani, és gazdag és szegény gyermeke egyformán juthat a tanulás lehetőségéhez.

Az állam által adott tankönyvek csak kölcsönképpen kerülnek használatra az ifjúsághoz és így a befektetés csak első ízben jelent nagyobb kiadást, míg a későbbiek folyamán csak a „kopást” kell pótolni.

Az ifjúság téli felruházásának gondjain pedig szintén egy nagy átfogó programmal sürgősen segíteni kell. Feltétlenül egészen olcsó és jóminőségű cipőket és téli alsó és felsőruhákat kell a tanulni vágyók számára közrebocsájtani. Ezt azonban — nagyon várjuk — nehogy egyesek vagy alakulások a maguk pecsenyéjének sültetésére használják fel.

Általában mind a tanszerek, mind pedig az ifjúság ruházati ellátásából ki kell kapcsolni a különböző szervezeteiket — ezt különben tapasztalatunk szerint más téren is meg kell tenni — és csak a közérdeket szemelőttartó szervekre szabad bízni. Ezt a megjegyzést azért vagyunk bátrak megjegyezni, mert tudjuk, hogy az ilyen akciókat egyesek, sőt pártok is hűgyn használják fel politikai agitációra.

Az ifjúság lelkének szabad szárnyalása kell, hogy mindenki szeme előtt lebegjen és ha a kormányzat kicsiny szavunkat meghallgatja, akkor rövidesen elmulnak iskolagondjaink és gyermekeink pirosposztgás arcából sugárzó életörömök bevilágítják majd az apró proletárhajlékokat.

Márius

## H I R E K

**Károlyi Mihály előadása a párizsi Magyar Házban**  
Károlyi Mihály Magyarország párizsi követe szombat este a párizsi Magyar házban nagyszámú közönség előtt előadást tartott. Kiemelte Magyarország és Franciaország jó viszonyának szükségességét, majd rámutatott arra, mit tehetnek a franciaországi magyarok Magyarország ujjaépítéséért és a hároméves terv sikeréért.

**Léon Blum egy francia szocialista vezetői követeli Franco-ól**  
Léon Blum a francia szocialista párt hivatalos lapjában, a l'opulaire-ben vezércikkben szólja fel a spanyol kormányt, hogy adja ki Max Dormoy, a volt francia szocialista miniszter odamenekült gyilkosait. Max Dormoyt 1941-ben a meg nem szállt Franciaország területén bérgyilkosok ölték meg. A gyilkosokat elfogták, de Détain szabadlábra helyeztette őket. Ekkor menekültek el Spanyolországba és azóta is Franco menedékjogát élvezik, rengeteg társukkal együtt, miután Franco Spanyolorszaga ma is a náci gyilkosok paradicsoma.

**Magyarországra is ellátogat az amerikai parlamenti csoport.** (Párizs.) Az Európa és az Egyesült Államok közötti hirközlés és kulturális kapcsolatok kérdéseinek vizsgálatára kiküldött amerikai parlamenti csoport hétfőn Londonból Párizsba érkezett. A csoport tanulmányútja során meglátogatja Norvégiát, Dániát, Svédországot, Finnországot, Lengyelországot, Németországot, Csehszlovákiát, Magyarországot, Bulgáriát, Görögországot, Törökországot, Portugáliát, és elsősorban az amerikai tájékoztató szolgálat működését vizsgálja meg. („MTI”)

## Budapesti Őszi Vásár.

A magyar dolgozók fizikai és szellemi nagyszerűségét mutatja be a f. hó 5-én megnyitott Budapesti Őszi Vásár. Két és fél év nagyszerű munkájával a magyar parasztság, ipari és szellemi dolgozók megmutatták, hogy ennek a népnek ősi erje mire képes. A szebbnél szebb ipari és mezőgazdasági termékek ámulatba ejtik a látogatót és szinte elfeledtetik vele, hogy ebben az országban még nemrégien rom és üszök volt mindenütt.

## Nógrádi Hírek 3.

1947. szeptember 12. (ent)



Vidéki iparosgyűlés.

F. hó 7-én a cserdi körzethez tartozó községben iparosgyűlést tartott az ipartestület Elnöksége.

A legsúlyosabb iparos sérelem megoldását, — a kontárrendelet kiadását — örömmel vették tudomásul a vidéki kisiparosok és az eredményes végrehajtásról a testület elnöksége tett ígéretet a megjelenteknek.

A Testület Elnöksége kéri iparostársainkat, hogy minden eszközt ragadjanak meg, hogy az utóbbi időben különösképpen elszaporodott kontárokat az Ipartestületnél jelentésük fel.

A rendelet értelmében a hatóság minden támogatást megad, mert az államnak is elsődrendű érdeke, hogy a sok adócsalót végre kürtse a becsületlenül adózó iparosok közül.

Az Ipartestület elnöksége f. hó 14-én vasárnap délután Mátraverebélyben iparosgyűlést tart, melyre a környező községek iparosai személyre szóló meghívót kaptak. Salgótarjánból a délután 2-es vonattal indulunk és este a 8-ossal érkezünk vissza. Minden salgótarjáni kisiparos tagunkat szívesen látunk a gyűlésen.

P. I.

Mezőgazdasági hírek.

A földművelésügyi Miniszter 95. 700/1947 F. M. sz. alatt rendeletet adott ki a mezőgazdasági traktorok 1947. évi őszi szántási kötelezettségének szabályozásáról.

A rendelet többek között kimondja, hogy 30 lóerőnél kisebb traktorral legalább 110 kat. holdat, 30 lóerős vagy ennél nagyobb, de 50 lóerőnél kisebb traktorral legalább 140 holdat, és 50 lóerős vagy ennél nagyobb traktorral legalább 170 kat. hold föld területet az 1947. évi december hó 20 áig köteles minden traktortulajdonos középnyelven megszántani.

A rendeletben foglaltakra vonatkozóan részletes tájékoztatást a balassagyarmati Szociáldemokrata Párttitkárságon kaphatnak az érdeklődők. Felhívjuk az illetékesek figyelmét, hogy a rendeletet pontosan tanulmányozzák, mert a rendelet be nem tartása esetén büntető szankciókat is tartalmaz.

Gyomnövények irtása.

A földművelésügyi Miniszter a gyomnövények elleni küzdelem leghatékonyabb eszközeként a tarlószántást jelölte meg. Eme rendeletének végrehajtásával a termelési bizottságokat és gazda előjárókat bízta meg. Tárcsával rendelkező traktorok az 50.500/1946. rendelete alapján esetleg ki is rendelkezhetők és munkára kényesíthetők. A traktortárcsázásért felszámolható munkadíj holdanként 1680 ft.

Lisztkiutalás.

A balassagyarmati közellátási hivatal értesíti a lakosságot, hogy szeptember havi lisztfejradagjából folyó hó 30-ig bezárólag 1 kg. EB. és 1 kg rozslisztet válthat ki bármelyik kiskereskedőnél a hetvenes számú hatósági élelmiszerjegy szeptember havi összes kenyér és finom liszt szelvényeire. A 225. sz csecsemők részére kiadott lisztpótló összes liszt-szelvényeire 120 kg. Ogg lisztet szolgáltatnak ki a kiskereskedők a fenti határidőn belül.

OPEL KADET

Jó állapotban ELADÓ KISTERENYE GÓZFÜRESZ

Nógrádi Hírek 1947. szeptember 12. Péntek

SalBTC újra az első osztályban

Hosszu, idegekre menő huza-vona után végre bekerült a SalBTC, a város kedvenc csapata az első osztályba. A döntés nagy örömet okozott a sportrajongók körében és hisszük, hogy az a csapat, amelyet a zöld asztal mellett ütöttek el a sima bejutástól, megmutatja a Nemzeti Bajnokság során oroszlánkörmeit. Reméljük, hogy az a híres SalBTC sziv újra fellángol, de nem szalmalángként, hanem a győzelmek akarásával, minden tudását latbavetve, győzelemre viszi Salgótarján város színeit. Ehhez pedig őszintén szívből kívánunk a csapatnak „Jó szerencsét!”

Az SBTC mérkőzés előtt még két mérkőzés teszi színessé a labdarugó

szurkolók vasárnapját, melyben az SBTC II. a SSE II-vel, a SSE III. a Peryepusztával játszik bajnoki mérkőzést.

Vasárnapi program a SSE pályán:

Az SBTC vasárnap tartja az őszi idény első bajnoki összecsapását a Szolnoki MÁV csapatával. Kívánunk sok sikert Hajrá SBTC!!!

Az NB. I. állása: 1. Csepel (6 pont). 2. Kispest (5). 3. Haladás (4). 4. Mateos (4). 5. Szeged (4). 6. MTK (4). 7. Vasas (3). 8. EMTK (3). 9. Szolnok (2). 10. Ferencváros (2). 11. ETO (2). 12. SZAC Barátság (2). 13. DVSC (2). 14. Újpest (1). 15. Mogyúrt. 16. Elektromos. 17. SalBTC.

Balassagyarmati SzIM Rajta!

Szombaton este, a balassagyarmati szociáldemokrata párhelyiség nagytermében a szociáldemokrata ifjak tartották tervgyűlésüket, hogy elindítsák az ifjúsági mozgalom 3 éves tervének első periódusát, a három hónapos tervet.

Vida Tibor elvtárs elnöki megnyitójából többek között a következőket mondotta:

A vakáció véget ért. A választások befejeződtek. Mi az ifjúság a mai nappal tiszta oldalt nyitottunk naplónkban és dolgozatunkra, a jövő magyar társadalom írja rá érdemjegyet. Munkánkalkülekedeteinkkel, tanulásunkkal és tanításunkkal, a jövő életét — életünkét — tesszük szebbé boldogabbá. Munkára fel, a cselekvés ideje elérkezett.

Utána Kasza István elvtárs a párt járási titkára, az ifjúság politizálásának szükségéről beszélt. A jövő balsorsát és a gazdasági katasztrófákat, háborút, céltudatos felvilágosító nevelő munkával kell megakadályoznunk.

Továbbiakban rámutatott azokra a népekre és nemzetekre hol szociáldemokraták kormányoznak. Svédország, Anglia, Dánia, Norvégia Franciaország, Újzéländ, Ausztrália demokráciájukból kiragadott epizódok bizonyítják, hogy mit akar a Szociáldemokrata Párt.

Feleslegesek a példák. Láthatjuk a balassagyarmati Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom két éves múltját. A demokrácia jegyében kezdtük. Előadásaink és kulturdélutánjaink szereplőit a múlt, különböző társadalmi kategóriákba sorozta. A Szim-be összebarátkoztak, ember és ember került közelebb egymáshoz, leomlottak a válaszfalak és örömmel szorították meg az eddig ismeretlen kezét.

Az építő munka méltatásánál, utalt a SzIM ujjáépítésére, hogy ma Balassagyarmaton színházba járhatunk az annak köszönhető, hogy volt SzIM aki a semmiből színpadot épített.

A tervgyűlésünk célja, hogy a felmért és kiértékelt erőt, határozott cél szolgáltatásba állítsuk, amit precizen ki is vitelezünk. A 3 hónapos terv részletei után, mely nagyvonalakban kultur, sport és szocialista nevelés volt, felhívta a tagok figyelmét, hogy aktív toborzó munkát kezdjenek és vonják be minden szociáldemokrata szülő gyermekét mozgalomunkba.

Mi összekötjük a kellemet a hasznossal, játszva, szórakozva tanuljuk és tanítjuk meg a szocializmust, felkészülünk az életre és mindörökké száműzzük azt a buta közmondást, hogy saját kárán tanul a Magyar.

Szabadművelődési ügyvezetői tanfolyamok Nógrád-Hont vármegyében

A V. K. M. 77.640/947 sz. rendeletére a törvényhatóság területén 3 községben (Drégelypalánk, Romhány, Diósjenő) rendezett szabadművelődési ügyvezetői tanfolyamot a vármegyei Szabadművelődési Felügyelője.

Egy-egy tanfolyamon 30—35 ügyvezető vett részt. Megtárgyaltuk az 1947/48-as jubileumi munkaév programját, megismerjük a szabadművelődés ügymenetét, ügyvitelét. Szociológiai, irodalmi, történelmi, néprajzi, népzene és dal tárgyú előadások képviselték az elméleti részt. Minden tanfolyamon a helyi szabadművelődési tanácsok munkaközössége gondoskodott a szórakoztató előadásokról. Ezek az előadások, műsoros estek nemcsak a szórakoztatást célozták, hanem fényes bizonyítást szolgáltattak arra nézve, hogy lelkes önzetlen munkával milyen értékek kerülnek felszínre. Szívesen bekapcsolódtak a tanfolyamhallgatók is ebbe a munkába és értékes bemutató előadást tartottak a lakosság számára. A falvak lakói örömmel, lelkesedéssel hallgatták és nézték meg a műsoros esteket. Zsúfolt termekben szorongtak a nagy melegben.

Anyagi áldozattal is bebizonyították,

hogy a szabadművelődési munkát sajátjuknak ismerik el. Önkéntes adományaik felajánlásával egy vármegyei kultur-autó alapját vetették meg.

Találkoztunk a kulturkormányzat programja a népével. Itt láhattuk, hogy a társadalom művelődni akar. Már nemcsak kulturéhség, hanem kulturigény ég a nép lelkében. Vágyik az igény kielégítésére. Nagy horizont áll a szabadművelődési munka előtt. S ebben a lázas tempóban ne feledkezzünk meg a kultúra számkivetettjeiről, az analfabétákról. Tudomásunk szerint a törvényhatóság területén az 1947/48-as munkaévben 60.000 Forint áll erre a célra, rendelkezésre.

A tanfolyamok megrendezése a vármegye szabadművelődési Felügyelőjének az érdeme. Annyit tudunk, hogy a hallgatók gazdagabbak lettek lélekben és azzal az érzéssel, hogy érdemes népünkért dolgozni. Az élet anyagi gondjai és terhes munkájában a néplelek ilyen rokonszenves megnyilvánulásai — mint amelyeneket ezeken a tanfolyamokon láttunk — készlet minket fokozottabb munkára.

(L. A.)

OROSZ MÁRTON elvtárs, országgyűlési képviselő felkéri pártunk tagjait és pártkülönség nélkül választó polgártársainkat, hogy esetleges hozzáintézendő kéréseiket adják át a Szociáldemokrata Párt salgótarjáni járási titkárságán, ahonnan azt rövid uton hozzájuttatják.

A salgótarjáni járás

pártszervezeteit ezúton is értesítjük, hogy f. hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órakor Salgótarjánban „járási értekezletet” tartunk. Pártszervezeteink minél nagyobb számban képviseltesék magukat.

Járási titkár.

OTI közlemény

Országos Társadalombiztosító Intézet balassagyarmati kerületi pénztára felhívja a területén lakó bérháztulajdonosokat, (házkezelőket,) hogy az 1947. évi augusztus 1-én szolgálatban álló, vagy ezután szolgálatba lépett házfelügyelőket (segéd házfelügyelőket) legkésőbb f. év szeptember hó 15-ig Balassagyarmaton a kerületi pénztárhoz jelentésük be.

Balassagyarmat, 1947 szeptember 4.

Felhívás!

A 48.400/1946. Ip. M. számú rendeletre (szakszervezeti munkaközvetítés) való hivatkozással, felszólítjuk az összes salgótarjáni vállalatok, üzemek stb. vezetőségét, továbbá az összes salgótarjáni munkálatókat, hogy munkaerőszükségletüket, helyesebben a megüresedő munkahelyeket azonnal jelentésük a Szakmaközi Bizottság titkárságánál (Lovász György szakmaközi titkár, Salgótarján, Katolikus Kör.)

A fenti rendelet betartását a közeljövőben a szakszervezetek által kijelölt bizottságok ellenőrzik és ahol azt tapasztaljuk, hogy a szóbanforgó rendeletet kiadják, ott a legszigorúbban fogunk eljárni.

Lovász György s. k. szakmaközi titkár.

DOLGOZÓKI!

BALASSAGYARMATI PATIKAJA a RENDŐRSÉG SARKÁN. Hatósági kezeléshoz. EGYLETI VÉNYEIT ELKÉSZITII! GYÓGYSZER-KÜLÖNLEGESSÉGEK RAKTARAI

VENNÉK

Modern kombinált szobát 2 drb. recamiéval lehetőleg alig használtat.

Cím: KUHINKA és WEINSTOCK ÜZLETÉBEN RÁKÓCZI-U. 33. SZ.

Haász Lajos

Órák és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi fejedelem ut 41.

ajánlja 14 karátos fémjelzett arany és valódi ezüst tárgyakat, a legolcsóbb napi ár mellett. Óra és ékszer javítások szakemberrel és gyorsan készülnek.

„NÓGRÁDI HÍREK”

A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyei szervezetének hivatalos lapja. Felelős szerkesztő: Márkusz Lajos vm. titkár. Felelős kiadó: Weber Alajos. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmat Szociáldemokrata Párt megyei titkársága. Telefonszám: 53. és Salgótarján Szociáldemokrata Párt járási titkársága, Rákóczi-ut 37. Telefon: 52. Nyomatott: Szilárd Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 27. Csakviz: 7976. Az K-el járóúti szöveg díjazott hirdetés.